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Exercice 1; (5 Points)
Soit f la fonction définie sur R etavaleursdans R et donnée par

f(x.y]=x3+3x)r—%y2+l

1°) Déterminer les points critiques de f;
2°) Etudier la nature de ces points critiques.
3°) Le point 4(-1;-1) est-il un point d'extremum global de la fonction f7. Justifier votre réponse.

Exercice 2: (7.5 Points)

1°) Calculer ffe' df puis j'rze‘a’t (& utiliser par la suite).

2°) On considére D le domaine limité par les courbes d'équations y=x’ et y=x
D={(x, y)eR*; x*<y<x]

Représenter géométriquement le domaine D dans un repére orthonormé (0, 7,7) , puis montrer
que D=((x, y)eR? 05 x<1;x*< y<x)

3°) Calculer 'intégrale double 1= [ xe’dyds sur le domaine D.
4°) Caleuler 'intégrale double J=[ [ xe”drdy sur le domaine D, puis justifier I'égalité [ =.J

Exercice 3 (7-5 Points)

1°) Calculer l'intégrale f In(x)dx

2°) Enremarquant que 1-x"=(1-x)(1+x) calculer fln{l-—x’jdx
. : In(x)
3°) En déduire f mdx en effectuant le changement de variable f=+T1—x
|
. In(x) - .
4°) Pourquoi T:r T dx est-elle une intégrale mpropre 7. Montrer qu'elle est convergente en

calculant explicitement sa valeur,
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Exercice 1 : (8 points)
Soit X variable aléatoire continue de densité de probabilité fy (x) donnée par :
C e~ 2%%(] —e~%%) Six >0,

fr(x) =

0 Sinon

Ot @ est une constante connue strictement positive et C est une constante réelle & déterminer.

1. Montrer que la constantc C est égale a 6.
2. Trouver la fonction de répartition de X.
3. Calculer, pour @ = 1, les probabilités suivantes :
P(-1<X<25), P(1L5<X <3,75) et P(X>6).
4. Soit la variable aléatoire ¥ = e %X,
a) Trouver la densité de probabilité de Y.

b) Déterminer la fonction de répartition de Y .

¢) Calculer les probabilités suivantes :

P(Y<05), PO25 <Y <1), P([y —%] >2).

Exercice 2 : (12 points)

Dans une entreprise, une machine produit des piéces dont les dimensions trés précises
doivent étre respectées. On examinenpiéces choisies au hasard et on note X la variable
aléatoire représentant le nombre de piéces défectueuses.



I) Aprés un premier réglage, on constate une proportion de 30% de piéces défectueuses.
Pourn=5:

a) Quelle est la loi de probabilité de X ? Justifiez votre réponse.

b) Calculer ’espérance et I’écart-type de X.

¢) Quelle est la probabilité que deux des piéces soient défectueuses ?

d) Quelle est la probabilité qu'il n'y ait pas plus d’une piéce défectueuse ?

e) Déterminer la valeur de X la plus probable. Calculer la probabilité associée.

I} Aprés un second réglage, la proportion des piéces défectueuses devient 5%.
Pourn = 100 :

a) Par quelle loi peut-on approximer laloide probabilité de X ? Justifiez votre réponse.
b) Calculer la probabilité de ne pas trouver de pidces défectueuses.
¢) Calculer la probabilité d’obtenir deux pidces défectueuses.
d) Calculer la probabilité que le nombre de piéces défectueuses soit compris entre
{au sens large) 2 et 4.
¢) En déduire I'espérance et la variance de X.

IIT) Aprés un troisiéme réglage, la proportion des pigces défectueuses devient 3%.
Pourn = 1000 :

a) Par quelle loi peut-on approximer la loi de probabilité de X ? Justifiez votre
réponse.

b) Calculer la probabilité d’avoir plus de 50 piéces défectueuses,

¢) Calculer la probabilité d’avoir entre 20 et 40 pidces défectueuses.

d) Calculer la probabilité pour que la différence absolue entre le nombre de pigces
défectueuses et la moyenne soit inférieure ou égale a 15.

€) On examine 2000 piéces.
Quelle est la probabilité d’obtenir au moins 1950 pices non défectueuses, ¢’est-
a-dire en bon état?
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Exercice 1 : (7 points)

1) Déterminer 'ensemble F des solutions du systéme suivant :
2x—y+z+1t=0
—x+3y-z=0
x+2y+i=0

2) Vérifier que F est un sous espace vectoriel de IR”.

3) Donner une base de F et sa dimension.

4) Déterminer un supplémentaire de F.

Exercice 2: (6points)
On considére la matrice suivante :

o1 0
0 2 -4

A, = “ | avec a e IR.
2-1 0

1) Déterminer P(L)= det(A, -Al3) le polyndme caractéristique de A, .
Calculer P(a) et P(-a) et en déduire les valeurs propres de A, .
2) Pour quelles valeurs de a la matrice A, est-elle diagonalisable ?

Exercice 3 : (7 points)
Soit €=(ej,es.e5) la base canonique de IR’ et

B={V,=1,0,0), V;=(1,1,0), V5=(1,2,-1)} une autre base de IR’.

1) Déterminer la matrice de passage P de la base € a la base B ainsi que son inverse.
2) Soit f I’endomorphisme de IR® défini par :

I{V[)‘_‘ V[, f(Vz) = EVTV:;, f(V;) = "lr'rg

Ecrire la matrice M de f relativement & la base B de IR’ et prouver que la matrice M
est inversible. Que peut-on en déduire pour I’endomorphisme f ?
3) Déterminer la matrice A de frelativement a la base € de IR’ .
4) Calculer le produit matriciel MA.

5) Que peut-on conclure pour les matrices M et M
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